
FOREX.ee kutsub kõiki kaup-
lejaid ja kauplemishuvilisi regist-
reeruma koolitustele, mille käigus 
omandatakse baasoskused forexi 
turul toimetamiseks. Esimene rüh-
makoolitus on plaanitud läbi viia 
juba maikuus.

Programmi kuulub nii teoreetiline 
kui praktiline osa. Osalejatele antak-
se ülevaade sellest, mida kujutab en-
dast forexi turg, mis selle toimimist 
mõjutab ja milline on turu toimimise 
üldine loogika.

Põhirõhk on aga praktilisel osal, 
kus vahetult õpitakse kasutama 
kauplemisterminali MetaTrader 4 
ja selle tähtsamaid tööriistu, tege-
ma kauplemisotsuseid ja sooritama 
reaalseid tehinguid.

„Koolituse tulemusel peab ini-
mene suutma alustada iseseisvat 

kauplemist ja edasiõppimist,“ rääkis 
FOREX.ee konsultant Indrek Lind-
salu, kes koolitusi läbi viib. „Loomu-
likult võib alustada ja edu saavutada 
ka päris omapead, aga vajalikus info-
hulgas orienteerumiseks on siiski hea 
saada esmased juhised ja info vasta-
val koolitusel otse praktikult.“

Lindsalu rõhutab, et forexil kaup-
lemine eeldab igaühelt süsteemset 
lähenemist ja pidevat tegelemist, 
aega ja valmisolekut enda ja oma os-
kuste kallal vaeva näha. Seetõttu on 
ka koolituste käigus vaja teha tõsist 
kodutööd.

Koolitus toimub kolmetunniste 
tsüklitena viiel päeval, mis on jaga-
tud kahele nädalale. See jätabki osa-
lejatele võimaluse tundides saadud 
teadmisi vahepeal iseseisvalt prakti-
kas proovida.

„Esialgu kasutame demokontosid 
ehk siis kaupleme mängurahaga,“ 
lausus Lindsalu. „Samas kehtib tõde, 
et väga kauaks ei tohi end demokon-
tole harjutama unustada, kuna kaup-
lemise psühholoogilisest poolest 
saab aimu ikka vaid reaalse rahaga 
kaubeldes.“

Iga kursustele saabunud ja kaup-
lemiskonto avanud inimene saab 
kingituse: boonuse kontole 250 euro 
ulatuses. Selle rahaga on võimalik 
täisväärtuslikult kaubelda ning ra-
kendada kursustel saadud teadmised 
praktikasse. Boonuse saab kontolt 
maha võtta, sooritades mis tahes 
arvu valuutatehinguid üldmahuga 
10 lotti.

„Koolitus on vaid kõige esimene 
etapp kauplejaks saamisel,“ rõhutas 
Lindsalu. „Mis edasi saab, sõltub juba 

igaühest endast. Omalt poolt võin 
kinnitada, et forexil kauplemine on 
sedavõrd põnev tegevus, et kes juba 
sellesse sukeldub, see soovib kindlas-
ti edasi õppida ja oma oskusi raken-
dada. Olgu siis hobi korras või suisa 
professionaalselt.“

FOREX.ee koolitustele saab regist-
reeruda mailiaadressil info@forex.ee. 
Palume lisaks oma kontaktandmetele 
kirja panna, millised kokkupuuted on 
teil seni forexi turu ja kauplemisega. 

Esimene koolitus on planeeritud 
läbi viia 3., 4., 10., 11. ja 13. mai õhtul. 
Koolituse hind on 200 eurot.
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TULE KOOLITUSELE! 
SAA EDUKAKS!

EDULUGUSID FOREX TURUL
Igaüks meist on juba lapsena unistanud teenida miljoni.  
Kuid see ei õnnestu kaugeltki kõikidel kauplejatel. 

Lk. 2-3

FAKTE FOREXI KOHTA
Töötades FOREX-is on teil võimalus teenida raha iseseis-
valt, “omaenese mõistusega”.

Lk. 3

7 KASULIKKU NÕAUANNET KAUPLEJALE
Kas te tunnete juba ammu huvi FOREX turu vastu ning ta-
hate hakata sellel raha teenima? 

Lk. 4

NB! Enne lepingu allkirjastamist tutvuge hoolikalt teenuse pakkumise tingimustega 
ning vajaduse korral konsulteerige meie spetsialistidega.



Igaüks meist on juba lapsena unis-
tanud teenida miljoni.  Kuid see ei 
õnnestu kaugeltki kõikidel kaupleja-
tel. Edukaks kauplemiseks tuleb väl-
ja töötada oma unikaalne strateegia, 
mis on võimeline rikastama väga lü-
hikese ajavahemiku jooksul.  Käesole-
vas artiklis kõneldakse nende inimes-
te peadpööritavatest edusammudest, 
kellel on side valuutauruga FOREX. 
Nendelt on palju õppida, kuna nen-
de kapitalid on tõepoolest maailma 
muutnud.

Meie ülevaate esimeseks ja kõige 
kuulsamaks kangelaseks sai George So-
ros, Ameerika investor, finantsist ja filant-
roop. Ta alustas oma äritegevust täpselt 
samuti, nagu miljonid teised inimesed.  

Vaene Euroopa päritolu mees töötas 
algul müüjana, seejärel sai koha firmas 
“Singer & Friedländer”.  Töö ja samaaegne 
stažeerimine toimus arbitraažiosakon-
nas, mis asus börsi kõrval. Tema osakon-
na juhataja kauples kullakaevanduste 
aktsiatega. Kuid igav töö ei innustanud 
George Sorost ning kolme aasta pärast 
leidis ta viisi Ameerikasse kolimiseks. 
Seal asus ta tööle maaklerfirmasse. Kuna 
tal puudusid piisavad omavahendid, siis 
töötas ta börsil oma sõprade  ja tuttavate 
kapitaliga ning hakkas mõne aja pärast 
nendele head kasumit tooma.

Alustades tagasihoidliku kapitaliga 
väikeste tehingute ja operatsioonide-
ga, hakkas Soros järk-järgult turule oma 
tegevusega mõju avaldama.  Meie kan-

gelane sai fondi Quantum Group kaas-
omanikuks, mis sooritas spekulatiivseid 
operatsioone väärtpaberitega. Üks ni-
metatud fondi paigutatud dollar tõi 5,5 
tuhat dollarit kasumit. 

NAELSTERLINGI 
VASTU

Vahetu mõju valuutaturule kasvas 
Sorose jaoks peatselt üle sündmus-
te kujundamiseks nimetatud turul. 16. 
september 1992. aastal läks inglise nael-
sterlingi jaoks ajalukku kui “must kolma-
päev”. Soros avas nimetatud valuutale 
lühikese positsiooni 10 miljardi dollari 
suuruses summas, mis tõi enesega kaasa 

seninägematu kursilanguse. Nimetatud 
operatsioonide tagajärjel oli Inglise Pank 
sunnitud läbi viima massilise valuutain-
terventsiooni ning lõppkokkuvõttes 
viima naela välja Euroopa riikide valuu-
takursside reguleerimise süsteemist, kin-
kides niiviisi Sorosele üheainsa päevaga 
üle miljardi dollari. 

Andeka finantsisti käest on, mida õp-
pida. Turg on märkimisväärses ulatuses 
inimese psühholoogia vili, sellepärast 
tasub seda mõjutama õppida. Soros rää-
kis: “Investoritel, nagu ka teatud liiki loo-
madel, on kalduvus liikuda edasi karja-
kaupa”. Tänaseks on ameerika finantsist 
äritegevusest loobunud ning tegeleb 
heategevusega. Kõige ligikaudsemate 
arvutuste järgi kulutab George Sorose 

EDULUGUSID FOREX TURUL

FOREX - see ülemaailmne pankadevaheline valuu-
tavahetusturg kujunes välja 70-ndatel aastatel pärast 
seda, kui fikseeritud rahvusvaheliste valuutakursside 
süsteemilt mindi üle „ujuvate“ kursside süsteemile. 

FOREX turg kujutab enesest maaklerite telesuht-
lusvõrku, kes kauplevad kui üks tervik 24 tundi ööpäe-
vas.

FOREX turu maht moodustab kuni mitu triljonit 
dollarit päevas, mis on mitukümmend korda rohkem 
kui kauplemise kogumaht USA väärtpaberiturgudel.  
Valuutaturu põhiosaliste hulka võib lugeda: keskpan-
gad, valuutabörsid, maaklerfirmad, kommertspangad, 
investeerimisfondid, valuutatehinguid sooritavad fir-
mad ja eraisikud. 

Tänu läbimurdele internetitehnoloogia valdkon-
nas on ka väikeinvestoritel tekkinud võimalus tegele-
da valuuta ostu/müügiga ja väljuda FOREX turule.

•	 Töötades FOREX-turul, on Teil võimalus teenida 
raha iseseisvalt „omaenese tarkusega“ turgudel, mis 
alluvad mõistetavatele majandusseadustele. 

•	 Oma isikliku töökoha loomine ei nõua suuri kulutusi 
– võib edukalt töötada kodus.

•	 Teie tulud lakkavad sõltumast konkreetse riigi ma-
janduslikust olukorrast, mille majandus võib olla 
äärmiselt ebastabiilne.

•	 Te võite tegelda selle äriga ükskõik millises maakera 
punktis, kuhu ulatub internet.

•	 Teie sissetulekuallikad ei torka silma

•	 Teenida võib põhitegevusest loobumata

•	 Piiratud liikumisvõimalus ei mõjuta kuidagi niisugu-
se äri tegemise võimalust.

Kauplemiskapitali osalise või täieliku kaotuse oht  
Rahvusvaheline valuutaturg ei anna võimalust rikas-
tuda, seejuures mitte millegagi riskides. Selle turu 
ja oma strateegia valik sellel turul sõltuvad eelkõige 
kaupleja isiksuseomadustest, olemasolevast kogemu-
sest ja valmisolekust võtta enesele riske. FOREX turu 
kõrge tulusus on seotud kõrgete riskidega ja seda tu-
leb meeles pidada. 

Valuutade liikumise ennustamise keerukus. Prog-
noosides selle või teise valuuta maksumuse tõusu või 
langust, tuleb arvesse võtta arvukaid faktoreid.

FAKTE FOREXIST PEAMISED VÄÄRTUSED FOREX PUUDUSED
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heategevusfondide võrk aastas ligi 400 
miljonit dollarit mitmesuguste projekti-
de toetamiseks hariduse, tervishoiu, ko-
danikuühiskonna arendamise ja muudes 
valdkondades. 

BUFFETT’I PIKK 
TEEKOND

Finantsspekulandi Sorose otseseks 
vastandiks on maailma üks rikkamaid 
inimesi Warren Buffett.  “Omaha oraakel” 
alustas oma finantstegevust väga taga-
sihoidlike investeeringutega. Oma esi-
mese väärtpaberitehingu tegi Warren 
11-aastasena, teenides sellega 5 dollarit. 
20. eluaastaks oli Buffett kogunud juba 
ligi 10 tuhat dollarit. Viie aastaga kasva-
sid need investeeringud 10 korda ning 
just selle kapitaliga algas peale teekond 
tõsiste tehinguteni. 

25-aastasena asutas Buffett inves-
teerimisfirma Berkshire Hathaway, mis 
tegeleb kapitalimahutustega ainult are-
nevate ettevõtete aktsiatesse, mis on 
arvestatud pikaajaliseks perspektiiviks. 
Riskide ettevaatlik jaotamine ja oskus ära 
arvata tuleviku võtmetähtsusega firma-

sid, tõi sisse miljardeid. Üks 1965. aastal 
firmasse Berkshire Hathaway paigutatud 
dollar maksab praegu 5000 dollarit. Kuni 
2002. aastani teenis Buffett ainult Amee-
rika firmade aktsiate ostult ning ei tege-
lenud valuutaspekulatsioonidega. Kuid 
Berkshire Hathaway 2003. aasta aruan-
des kuulutas Warren Buffett, et tegi 2002. 
aastal oma elu esimese panuse valuu-
taturule, kasutades valuutaforvardeid, 
mida suurendas 2003. aastal. Ta ostis viit 
välisvaluutat dollari vastu. Panus dollari 
vastu tõi Berkshire Hathaway investee-
rimisholdingule rohkem kui 1,3 miljardit 
dollarit! Üpris muljetavaldav teadmiste 
oskusliku rakendamise tulemus. 

Warren Buffett’i näide demonstree-
rib, et rahvusvahelistel börsidel on ruu-
mi mitte üksnes spekulantidele, vaid ka 
strateegilistele investoritele. Kõik sõltub 
sellest, millised on inimese iseloomu-
omadused, kes on otsustanud teenida 
oma esimese miljoni.  

Tänaseks päevaks hinnatakse Buffett’i 
varandust 36 miljardile dollarile. Mil-
jardär on ajalukku läinud oma helduse-
ga, kinkides 2006. aastal poole oma va-
randusest heategevusfondidele. 

R. DENNISE JA 
V. ECKHARDI 
TANDEM

Meie ülevaate viimased kangelased 
on Richard Dennis ja William Eckhard. 
Valuutadega kauplemine on üks vähes-
test majandusharudest, kus võib rikkaks 
saada, alustades praktiliselt nullist. Mõle-
mad meie kangelased alustasid mõne-
saja dollariga ning valdavad praegu mi-
tutsada miljonit dollarit - ja seda kõigest 
paari aastakümnega. Eckhard ja Dennis 
olid sõbrad juba kolledžiajal.  Erinevalt 
Richardist, kes pühendas pärast koo-
li ennast täielikult kauplemisele, köitis 
Williamit teaduslik karjäär. Nad liikusid 
erinevaid teid mööda, kuid läksid ühes 
suunas. 

Richard Dennisest sai kiiresti üks edu-
kamaid ja väljapaistvamaid mängijaid 
futuuride turul ning ta asutas partner-
lusena William Eckhardiga Drexel Fund’i, 
mis kuulus paljude aastate vältel kõige 
stabiilsemate ja kiiremini kasvavate fon-
dide hulka. Eckhardi teaduslikud teadmi-
sed ühenduses Dennise poolt välja töö-
tatud reeglitega, andsid imekspandava 
tulemuse, suurendades paljukordselt 
mõlema varandust. 

Paraku toimus töös 1987. aastal tõ-
sine tagasilöök. Richard kaldus kõrvale 
tema poolt välja töötatud kauplemis-
reeglitest ning võttis ette liiga riskantseid 
operatsioone. Selle tagajärjel kaotas ta 
kümneid miljoneid dollareid nii oma kui 
ka klientide raha. Elades läbi raske dep-
ressiooni, vandus Richard mitte kunagi 
enam juhtida klientide raha ja isegi lähe-
dalt turust mööda käia. Ta sulges Drexel 
Fund’i. Pärast fondi likvideerimist asutas 
Eckhard omaenese firma ЕТС (Eckhardt 
Trading Company), mis tegutseb tema 
juhtimisel tänase päevani, kusjuures kül-
laltki edukalt. Viimase kümne aasta tule-
muste põhjal moodustab Eckhardi aasta 
keskmine tulu 29%, mis teeb temast au-
tomaatselt ühe kõige edukama kaupleja 
ajaloos. Richard Dennis tegeles mingi aja 
analüüsi ja uuringutega. 

Lõpuks, kuue aasta möödudes, pöör-
dus ta tagasi turule. Kuid nüüd on tema 
kauplemisstiil muutunud teistsuguseks: 
ta on kauplemisel hakanud kasutama 
mehaanilisi kauplemissüsteeme. 

Kaheksa kuu kauplemise kestel oma 
süsteemi järgi sai ta 1994. aastal kõigest 
8% kasumit. Kuid juba 1995. aastal moo-
dustas tema tulu  108%, aga 1996. aas-
tal – 112%. Richard Dennis selgitab edu 
oma visade uuringutega. 2000. aastaks 
oli tema isiklik kapital kasvanud kuni 300 
miljoni dollarini. Richard Dennis tõestas, 
et inimene suudab asja selgeks õppida ja 
saada edukaks kauplejaks. 

Dennise ja Eckhardi kogemus näitab, 
et kaupleja jaoks on väga tähtis kaup-
lemise iseloom, mis kujuneb välja tema 
esimese mõne tegevuskuu jooksul. Kui 
ta on kaotustega harjunud, siis ei näe ta 
suuri kasumeid ka tulevikus. Arvatavas-
ti mitte põhjendamatult leiab Eckhard, 
et inimese psüühika omadused on nii-
sugused, et provotseerivad kauplejaid 
töötama trendi vastu. Inimesed tahavad 
osta odavalt, aga müüa kallilt. Peale selle 
harjuvad inimesed kiiresti olemasoleva-
te hindadega ning kalduvad arvama, et 
need on normaalsed, aga igasugune lii-
kumine kõrvale on hälve. 

Koosluses ergutavad need kaks fakto-
rit neid kauplema trendi vastu, oletades, 
et aktsiad on juba piisavalt kallid ja pea-
vad varsti tagasi pöörduma normaalsete 
hindade juurde. Kahjuks, nagu teada, 
suurem osa kauplejaid pikaajalises pers-
pektiivis kaotavad. Siit tuleneb järeldus: 
selleks, et jääda võitjate hulka, tuleb te-
gutseda mitte nii, nagu tegutseb suurem 
osa. 

Sellepärast on kauplemisfilosoofia 
aluseks, millest pidasid kinni Dennis ja 
Erckhard, idee tegutsemise “vastandlik-
kusest”. Kui kaotav enamus kaldub töö-
tama trendide vastu, fikseerima kiiresti 
kasumi, ootama üle kahjumid ning te-
gutsema lähtudes psühholoogilise kom-
fordi kaalutlustest, siis turul võitmiseks 
peab tegutsema rangelt vastupidiselt. 

FOREX turul  on ruumi kõikidele – nii 
spekulantidele, strateegilistele investori-
tele kui ka intellektuaalidele, kes loovad 
strateegiaid. Oma esimese miljoni võib 
teenida mis tahes temperamendi tüü-
biga inimene.  Peamine on seejuures 
visadus ja võidutahe, aga üldsegi mit-
te esialgne varandus, mida kinnitavad 
käesolevas artiklis toodud edulood. 

Ligi 5 % päevasest kauplemisest FOREX-turul langeb 
ettevõtetele ja valitsustele, kes ostavad või müüvad kau-
pu või teenuseid teistes riikides või peavad konvertee-
rima saadud kasumi rahvusvaluutasse. Ülejäänud 95%  
langeb kauplemisele eesmärgiga saada kasumit (speku-
latsioon).  Seejuures on tähtis ära märkida, et igapäevane 
turu maht moodustab kuni neli triljonit dollarit, mis on 
mitukümmend korda rohkem kui kauplemise kogumaht 
USA väärtpaberiturgudel.  

Valuutaturu põhiosaliste hulka võib lugeda keskpan-
gad, valuutabörsid, maaklerfirmad, kommertspangad, 
investeerimisfondid, valuutatehinguid sooritavad fir-
mad, samuti erainvestorid. FOREX–turu põhikauplejate 
hulka kuuluvad niisugused üle maailma tuntud pangad 
nagu Merrill Lynch, JP Morgan Chase, CitiBank, Barclays 
Bank jne.  

Ühtlasi võib tänu kaasaegsete tehnoloogiate aren-
gule ja marginaalkauplemise meetodi rakendamisele 
alustada tööd FOREX-turul ükskõik milline erainvestor. 
Selleks läheb tarvis täiesti vastuvõetavat algkapitali (vä-
hemalt 500 eurot), samuti soovi palju töötada, võimet 
analüüsida vigu ja muidugi usku edusse.

Valuutakursside muutumisele avaldavad mõju poliiti-
lised, sotsiaalsed ja majanduslikud faktorid – elanikkon-
na hõive ehk tööpuuduse tase, inflatsioon, tootlikkuse. 
Kõiki nimetatud faktoreid nimetatakse fundamentaalse-
teks ning need iseloomustavad riigi rahvusliku majandu-
se ning järelikult selle riigi valuuta seisundit.  

Muude tähtsate fundamentaalnäitajate hulgas võib 
eristada: rahvuslik koguprodukt, reaalintressimäärade 
tase jne. Kuna kuskil 70-80% kogu käibest moodustavad 
operatsioonid USA dollariga, siis kutsuvad võltsimatu 
huvi investorite hulgas esile nimelt selle riigi makroma-
janduslikud näitajad.

Positsiooni avamiseks FOREX turul peab investor 
käsutama summat vähemalt üks miljon dollarit. Siiski 
juurutati väikeinvestorite (nende, kellel puuduvad niisu-
gused vahendid) kaasamiseks niinimetatud marginaalse 
kauplemise põhimõte. 

Põhimõtte sisu seisneb selles, et tehingu teostami-
seks peab potentsiaalne turuosaline sisse maksma vaid 
ühe osa lepingu täissummast. 

Maaklerid ja pangad annavad tänu marginaalse 
kauplemise süsteemile pärast kliendi poolt deposiidi sis-
semaksmist talle võimaluse müüa/osta valuutat summa 
eest, mis ületab deposiiti kümneid ja isegi sadu kordi.  

Sellepärast eksisteerib võimalus teenida, opereerides 
summaga, mis on suurem kui sissemakstud deposiit ja 
isegi suhteliselt tagasihoidlik võit võib moodustada ar-
vestatava summa. 

FOREX-turul võib mitte üksnes osta, vaid ka müüa 
valuutat (see tähendab kaubelda valuutakursside tõusu 
või languse ootuses) isegi siis, kui seda valuutat teie kon-
tol ei ole.
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Täiendav informatsioon: www.forex.ee
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Ettevõtte FOREX.ee (AS NetStock) 
eesmärk on muuta kõigile soovijatele 
kättesaadavaks kõige parem rahaturg, 
mis kuni hiljutise ajani oli juurdepääse-
tav ainult pankadele ja suurinvestorite-
le.  

Interneti laialdane levik on teinud 
võimalikuks pakkuda klientidele kva-
liteetseid finantsteenuseid sõltumata 
nende asukohast.

Me püstitasime endale järgmised 
ülesanded:

•	 pakkuda valuutaturul teenuseid, mis 
vastavad kõige kõrgematele profes-
sionaalsuse ja eetiliste standardite 
kriteeriumidele;

•	 aidata kaasa klientide heaolu suuren-
damisele;

•	 pidevalt täiustada tarkvaratooteid 
tööks turgudel;

•	 pakkuda klientidele tasuta informat-
siooni, sealhulgas turuanalüüsi ja no-
teeringuid reaalaja režiimis;

•	 tagada klientidele väljaõppevõima-

lus virtuaalkauplemise süsteemi va-
hendusel. 

Ettevõtte filosoofia
Meie korporatiivse filosoofia aluseks 

on kliendi huvide prioriteet, professio-
naalsus ja püüd täiuslikkuse poole. Me 
ei püüa kiiresti saada ülikõrgeid kasu-
meid, me orienteerume pikaajalisele 
koostööle meie klientidega, edule pi-
kaajalises perspektiivis. Me usume, et 
lõppkokkuvõttes toob see klientidele 
märkimisväärset tulu, ettevõttele aga 
püsiva asendi turul ja usaldusväärse 
partneri maine.

Reaalse ja 
õppekauplemise 
vastavus

В некоторых компаниях на демо-
счMõningates ettevõtetes kasutatakse 
demokontodel informatiivseid notee-
ringuid, mis muudab õppekauplemise 
kergeks ja „kasumlikuks“.  Paraku kanda 

saadud kogemust üle reaalsele kontole 
sel juhul ei õnnestu. Erinevalt sellest ka-
sutatakse kauplemissüsteemis MetaTra-
der ühtesid ja samu tegelikke noteerin-
guid nii tõelistel kui ka õppekontodel. 
See tagab tõelise ja õppekauplemise 
täieliku vastavuse. Nii võib tõepoolest 
õppida kauplema, katsetada mitmesu-
guseid metoodikaid ja ning korrata pä-
rast taolist tulemust tõelisel kontol.

Meie teenustega riskivabaks tutvu-
miseks teeme ettepaneku kasutada ta-
suta demokontot. Demokonto on hea 
viis tutvuda rahaturuga, riskimata oma 
rahaga. Koos demokontoga saavad 
kliendid ka tasuta juurdepääsu graafi-
kute paketile ja turuanalüüsile – kaup-
lemisplatvormile MetaTrader 4. Juurde-
pääsu aeg ei ole piira tud.

Kauplemiskonto saab avada, täi-
tes avalduse vahetult meie kodulehel 
– www.forex.ee. Vahendid võib oma 
kauplemiskontole üle kanda pangaüle-
kande teel.

Kauplemine toimub unikaalse 
tarkvaraga MetaTrader, mis on välja 

töötatud spetsiaalselt internetis va-
luutavahetuse jaoks.  Nimetatud kaup-
lemisplatvorm võimaldab klientidel 
jälgida valuutanoteeringuid, teostada 
tehinguid ja näha juba avatud posit-
sioone reaalajarežiimis, samuti vaadata 
ja analüüsida graafikuid ja maailma ra-
handusuudiseid.

Kas te tunnete juba ammu huvi FO-
REX turu vastu ning tahate hakata sellel 
raha teenima? Või olete juba kaupleja 
ning tahate täiustada oma meisterlik-
kust? Siis on just teile adresseeritud käes-
olevad seitse kõige tähtsamat kasulikku 
nõuannet. Siin püüdsime hoiatada teid 
kõige sagedamini ette tulevate vigade 
eest ning anda teile paremat arusaamist 
kauplemisest valuutaturul FOREX. Kõik 
allpooltoodud nõuanded on olulised, 
kuid siinkohal on need esitatud praktilise 
tähtsuse järjekorras.

1. Mitte kunagi ärge kaubelge valuu-
tabörsil FOREX summaga, mis on suu-
rem kui summa, mida te olete arvesta-
nud kaotada.

Suurel FOREX turul tehakse väga 
suuri tehinguid, need võivad turu iga 
hetk suvalises suunas paigalt nihutada. 
Teie tarkus seisneb selles, et õigesti vali-
da tehingu teostamise moment.

2. Teoreetilised teadmised on kauple-
jale väga olulised.

Ärge jätke hooletusse õppimisvõi-
malust, kirjanduse lugemist FOREX turu 
kohta, spetsialistide nõuandeid. Oman-
dage kindlasti indikaatorite ja ostsillaa-
torite baaskomplekt, mis on vajalikud 
turu tehnilise analüüsi jaoks.

Töötage välja strateegia ja määratle-
ge täpselt, parem kvantitatiivselt: millal 
siseneda turule ja millal sealt väljuda.

Täpsed kriteeriumid aitavad kaasa 
analüüsile ja vigade parandamisele.

3. Enne, kui kaubelda reaalsel kontol 
reaalse rahaga, töötage oma strateegia 
sisse demokontol.

Turg on kokku kogunud suure notee-
ringute ajaloo. Parem on kasutada seda 
kogemust võimalikult suures ulatuses.

4. Päevasisesel kauplemisel opereeri-
ge õlaga väga ettevaatlikult.

Pange tähele, et turg võib “rippuma 
jääda” ja sunnib teid jätma maha ööseks 
avatud positsiooni, mis toob enesega 
kaasa kahjumid.

Kontrollige ostu- või müügisignaale 
väga hoolikalt.

Pidage meeles, et paljud indikaatorid 
ja ostsillaatorid on inertsed - oodake ära 
baari lõppemine, et mitte langetada en-
neaegset otsust.

5. Tegutsege operatiivselt.

Pidage meeles, et kui te näiteks ope-
reerite tunnigraafikuga ja saite signaali, 
siis on teil maksimaalselt üks-kaks mi-
nutit, võib-olla ka vähem aega, et seda 
täita. See on seotud asjaoluga, et oluli-
sed turu-uudised tulevad tavaliselt välja 
täistunni alguses ning töödeldakse turu 
poolt väga kiiresti läbi.

6. Pidage alati meeles, et teie stra-
teegia peab olema orienteeritud kasumi 
saamisele.

Võtke teadmiseks, et lihtsalt ostnud 
ja müünud valuutat ühel ja samal mo-
mendil, saate kahju, mis on võrdne ostu- 
ja müüginoteeringute spreadiga teie 
maaklerkeskuses.

7. Ärge unustage võimalust sõlmida 
stop-loss tehinguid, mis kindlustavad 
teid võimalike kahjude vastu turu liiku-

mise muutumisel.

Pange välja stopp-order hinnaga, läh-
tudes maksimumist, mida te olete valmis 
kaotama.

Mitte kunagi ärge juhinduge emot-
sioonidest.

Ei ole tähtis, mitu korda teil oli õigus 
ja mitu korda te eksisite - tähtis on, pal-
ju te teenisite esimesel juhul ja kaotasi-
te teisel juhul. Kui te eksite viis korda ja 
kaotate iga kord kümme punkti, aga see-
järel võtate kasumit 100-150 punkti, siis 
tähendab see, et te olete väga hea kaup-
leja. Kui te iga kord aga teenite vaid küm-
me punkti, kandes harva suuri kaotusi, 
siis lähete varem või hiljem pankrotti.

Valuutaga kauplemine rahvusvahe-
lisel FOREX börsil iseenesest on üpris 
suur risk, seda pidage alati meeles. Tähtis 
on omada täpselt välja töötatud printsii-
pe ja alati nendest kinni pidada. Vigade 
ja kahjumite tekkimisel tuleb reegleid 
korrigeerida, kuid teha seda alles pärast 
pikaajalist järelemõtlemist.

Lõpetuseks tahaks meelde tuletada, 
et FOREX turg on maailma majanduse 
jaoks väga oluline kui plats, millel kon-
verteeritakse valuutat riikide ja trans-
natsionaalsete korporatsioonide vahel. 
Püüdke mitte unustada oma kohta sellel 
turul ning püüdke ära kasutada erain-
vestori nišši, kes laveerib ülemaailmsete 
hiiglaste otsuste vahel. Soovime teile 
edu!

ETTEVÕTTEST FOREX.ee

7 KASULIKKU NÕAUANNET KAUPLEJALE

Kauplemine kaasaegsel kauple-
misplatvormil MetaTrader: 
•	 Konkurentsivõimeline ja stabiilne 

spread. 1-4 punkti spotile ja 5-8 punk-
ti crossile valuutaturul FOREX  

•	 Väike stardideposiit kauplemisega 
alustamiseks (€500) 

•	 Võimalus avada positsioone summa-
le, mis on sada korda suuremad kui 
deposiit ise. Tagatiseks on ainult de-
posiidi summa. 

•	 Ükskõik millised tehingusummad. 

•	 Täpsed noteeringud: Te näete alati 
müügi- ja ostukursse (bid ja ask). 

•	 Unikaalsed orderiliigid nagu STOP 
LOSS ja TAKE PROFIT, mis võimalda-
vad Teil kinnitada juba saadud kasu-
mit või minimeerida kahjumeid.  

•	 Võimalus avada positsioone Teie 
poolt näidatud hinnataseme saabu-
misel. 

•	 Intuitiivselt arusaadav kauplemister-
minal 

•	 Kauplemisplatvorm pakub võimalust 
positsioonide hedžeerimiseks (sama-
aegne avamine vastassuundades) 

•	 Komisjonitasude puudumine FOREX-
turul 

•	 Tehingute täitmine mõne sekundiga 

•	 Virtuaalkauplemise tingimused lan-
gevad täielikult kokku reaalsete turu-
tingimustega 

•	 Positsioonide ülekandmine järgmise-
le päevale SWAP abil (te võite iga päe-
va saada tasu avatud positsiooni eest)

•	 Juhul, kui internet ei ole kättesaadav, 
saab kauplemiskäskusid anda telefo-
ni teel.

Uudised ja analüüs: 
•	 Igapäevased tasuta analüüsimaterja-

lid ja kauplemisstrateegiad juhtiva-
telt analüütikutelt

•	 Klientide tasuta juurdepääs maailma 
finantsuudistele

Klientide toetamine: 
•	 Üldine ja tehniline klienditugi on 

juurdepääsetav ööpäevaringselt kõi-
gi kauplemisseansside jooksul. 

•	 Üksikasjalikud materjalid kodule-
heküljel, mis aitavad FOREX-turgu 
tundma õppida, hõlmavad eneses  
tehnilise analüüsi indikaatorite kirjel-
dust, fundamentaalfaktoreid ja termi-
nite sõnastikku.

FOREX.ee eelised
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